

Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 9 (Mülheim)	15.11.2010	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Verkehrssituation Zeisbuschweg

hier: Anfrage der FDP-Fraktion zur Sitzung der Bezirksvertretung Mülheim am 13.09.2010, TOP 7.2.1

Die Verkehrssituation am Zeisbuschweg ist schon seit längerem als kritisch zu bezeichnen. So verleitet der Wald zu beiden Seiten des Zeisbuschwes zum Fahren mit überhöhter Geschwindigkeit. Bereits mehrfach war die örtliche Situation Gegenstand der Bezirksvertretung. Um die Verkehrsgefährdung zu minimieren, sollte an der Ecke Zeisbuschweg und Birkenweg bereits 2005 ein Kreisverkehr errichtet werden.

Frage 1:

Wie ist der konkrete Sachstand der Planungen?

Antwort der Verwaltung:

Durch den Bau des Kreisverkehrs an der Kreuzung Zeisbuschweg/Birkenweg werden erhebliche Eingriffe in das dort ausgewiesene Landschaftsschutzgebiet L27 erforderlich. Für den Ausbau muss eine Befreiung vom Landschaftsplan durch den Landschaftsbeirat erfolgen.

Der für die Befreiung erforderliche Landschaftspflegerische Begleitplan ist fertig gestellt. Mit ihm soll voraussichtlich in der nächsten Sitzung des Beirates die Befreiung vom Landschaftsschutz durch das Umwelt- und Verbraucherschutzamt herbeigeführt werden. Sobald eine landschaftsrechtliche Befreiung vorliegt, wird mit der Ausführungsplanung des Kreisverkehrs begonnen.

Frage 2:

Gibt es weitere Überlegungen seitens der Stadtverwaltung die Sicherheit im angesprochenen Bereich zu erhöhen?

Antwort der Verwaltung:

Im Rahmen der Planung Kreisverkehr Zeisbuschweg ist vorgesehen, den Gehweg entlang der Straße Am Wildpark auf die angebaute Seite zu verlegen und baulich herzustellen.

Weitere Maßnahmen sind derzeit seitens der Verwaltung nicht geplant.